

护理与健康学院简介

护理与健康学院成立于 2001 年 3 月，其渊源可追溯到 1929 年创办的开封内地会福音医院护士学校。学院护理学是河南省第九批重点学科，2006 年开始护理学硕士研究生培养，2014 年获护理硕士专业学位授权点，2017 年获护理学一级学科硕士学位授权点，2019 年护理学专业获首批国家一流专业建设点，2020 年通过教育部护理学专业认证，2021 年获河南省博士学位授权点重点立项建设。此外，学院从 2010 年开始社会医学与卫生事业管理（管理学二级学科）招生。

学院现有专任教师 39 人，其中教授、副教授占 76.8%，具有博士学位的教师占 33.6%，研究生学业导师 29 人，职业导师超 100 人。学院教学与科研基础坚实，建有护理实训室、模拟病房、护士行为规范练习室、虚拟仿真实验教学平台和护理学实验室，教学与实验用房面积约 2600 平方米；拥有多个省、市、校级教学、科研团队和平台（河南省老年护理教学团队，中西部综合性大学康养护理学虚拟教研室，河南省脑卒中智慧康养工程研究中心，河南省阿尔兹海默病护理研究与培训基地，河南省养老服务职业技能培训基地，开封市阿尔兹海默病主动防治与护理重点实验室，开封市阿尔茨海默病糖组学创新人才团队，河南大学慢性病风险评估研究所和河南大学护理与健康研究所等）。

学院立足中原，面向全国，聚焦我国老龄化问题，面对社会不断增加的护理需求，形成了以“老年护理”为主攻方向，以点带面提升学科水平的建设思路。在学科团队建设、人才培养、科学研究、学术交流、科研平台建设等方面投入优势资源，取得了丰硕成果，形成了成年与老年护理、健康与慢性病管理、危重症护理等研究方向，并与心理学、教育学、软件工程等学科交叉形成了具有特色的护理交叉学方向，搭建起了较为完整的学科体系。

学院以学科建设为龙头，秉承“注重人文、突出实践、强调综合、勇于创新”的教育教学理念，围绕“学习、实践、创新相互促进，知识、能力、素质协调发展”主线，积极推进课程体系、教学内容、教学方法和教学手段的改革。近年来，学院的研究生报考生源持续倍增，生源质量进一步提升，研究生培养规模逐渐扩大，培养质量显著提高。

面向未来，学院仍将以学科建设为重心，秉承“教学质量第一、学生素质第一”的办学宗旨，不断开拓创新，将学院办成具有国内一流水平的高层次护理人才培养基地，为国家特别是中原地区的医疗卫生和护理教育事业做出重要贡献。